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Exercicio:

Qual o valor do produto antes de ter sido aplicado o IVA?
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ISV — Imposto sobre veiculos Exercicio do exame
2015, 13fase

4. O Ivo, que vive no estrangeiro, veio de férias a sua terra natal, Avelares, em Portugal. Como queria comprar
um automdével, dirigiu-se a um stand, onde foi informado de que sdo varias as parcelas que perfazem o
preco de venda ao publico (PVP). Ao preco base (pre¢co sem impostos), é adicionado o Imposto Sobre
Veiculos (ISV) e, a esta soma, é aplicado o Imposto sobre o Valor Acrescentado (IVA) a taxa de 23%.

Por exemplo, um automdvel com um prego base de 12500 euros e com um ISV associado de
7883 euros tera o seu PVP calculado como se demonstra:

PVP =(12500 + 7883) x 1,23=25071,10 euros

Quando questionado sobre o seu interesse em efetivar a compra, o Ivo respondeu:

«Penso que a vossa proposta ndo me interessa, porque no pais onde vivo a taxa de IVA é de 18% e é
aplicada somente ao preco base do automovel. Depois de se ter aplicado o IVA, adiciona-se o ISV para
determinar o PVP do automével.»

Quando chegou a casa, o Ivo foi determinar o PVP, em Portugal e no pais onde vive, do automoével que
pretendia comprar. Nessa altura, recordou-se de que no pais onde vive o valor do ISV é superior em 28%
ao ISV praticado em Portugal.

O automével que interessa ao Ivo tem um prego base de 18 000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em
Portugal é de 9251 euros.

A que conclusdao tera chegado o Ivo?

Justifique a sua resposta.
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4. O lvo, que vive no estrangeiro, veio de férias a sua terra natal, Avelares, em Portugal. Como queria comprar
um automovel, dirigiu-se a um stand, onde foi informado de que sao varias as parcelas que perfazem o
preco de venda ao publico (PVP). Ao preco base (preco sem impostos), € adicionado o Imposto Sobre
Veiculos (ISV) e, a esta soma, é aplicado o Imposto sobre o Valor Acrescentado (IVA) a taxa de 23%.

Por exemplo, um automével com um preco base de 12500 euros e com um ISV associado de
7883 euros tera o seu PVP calculado como se demonstra:

PVP =(12500 + 7883) x 1,23=25071,10 euros
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4. O lvo, que vive no estrangeiro, veio de férias a sua terra natal, Avelares, em Portugal. Como queria comprar
um automovel, dirigiu-se a um stand, onde foi informado de que sao varias as parcelas que perfazem o
preco de venda ao publico (PVP). Ao preco base (pre¢co sem impostos), € adicionado o Imposto Sobre
Veiculos (ISV) e, a esta soma, é aplicado o Imposto sobre o Valor Acrescentado (IVA) a taxa de 23%.

Por exemplo, um automével com um preco base de 12500 euros e com um ISV associado de
7883 euros tera o seu PVP calculado como se demonstra:

PVP = (12500 + 7883) x 1,23 = 25 071,10 euros
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4. O lvo, que vive no estrangeiro, veio de férias a sua terra natal, Avelares, em Portugal. Como queria comprar
um automovel, dirigiu-se a um stand, onde foi informado de que sao varias as parcelas que perfazem o
preco de venda ao publico (PVP). Ao preco base (preco sem impostos), € adicionado o Imposto Sobre
Veiculos (ISV) e, a esta soma, € aplicado o Imposto sobre o Valor Acrescentado (I\VA) a taxa de 23%.

Por exemplo, um automével com um preco base de 12500 euros e com um ISV associado de
7883 euros tera o seu PVP calculado como se demonstra:

PVP =(12500+ 7883) x 1,23=25071,10 euros
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Quando chegou a casa, o Ivo foi determinar o PVP, em Portugal e no pais onde vive, do automoével que
pretendia comprar. Nessa altura, recordou-se de que no pais onde vive o valor do ISV é superior em 28%
ao ISV praticado em Portugal.

O automoével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18 000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em
Portugal é de 9251 euros.

A que concluséo tera chegado o Ivo?

Justifique a sua resposta.
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O automovel que interessa ao Ivo tem um prego base de 18 000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em
Portugal é de 9251 euros.
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em
Portugal é de 9251 euros.
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
g PVP = (12500 + 7883) x 1,23 = 25 071,10 euros
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
g PVP = (12500 + 7883) x 1,23 = 25 071,10 euros

%86—8 ; P%i; o :;;;%5%_>Aoox
o (N8000+A2S \) XHh23 =2 33515,33 axwn A IvA —>23%
TAXa Ivm 487
No Vais Ond O IRV, 7 R, Wy Pve = ’Pu;amxim/a.—fjsx/
Tva

Gabinete do Secretario

a Madeira

Telensino



_ 1 Exercicio do exame
ISV — Imposto sobre veiculos o1s. 1o

O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
g PVP = (12500 + 7883 ) x 1,23 =25 071,10 euros
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
g PVP = (12500 + 7883 ) x 1,23 =25 071,10 euros
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
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O automével que interessa ao Ivo tem um preco base de 18000 euros em ambos os paises, e 0 ISV em

Portugal é de 9251 euros.
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Sugestao de exercicio:

Exercicio do exame MACS, 2012, 28fase, exercicio 3.3
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis

; . ["Nanquidacao do IMI foram considerados, quando aplicaveis, os regimes de salvaguarda e/ou de atualizagao.
do VPT previstos na lei.
1a. PRESTACAO O IMI é receita municipal. As taxas sao fixadas por deliberacao da Assembleia Municipal - art. 112° do CIMI.
Q a. G Foram verificadas as condigoes de aplicagao dos art.s 11°-A e 112°-A do CIMI e n® 1 do art. 46° do EBF.
<o et U S ) Para mais informacao consulte o Portal das Finangas. Podera reclamar ou impugnar a liquidagao nos termos
B0 e prazos previstos no art.® 129° do CIMI e art.s 70° e 102° do CPPT.
E S TR L0 VALIDO COMO RECIBO APGS CERTIFICAGAO OU JUNTAMENTE COM O COMPROVATIVO DO PAGAMENTO POR MULTIBANCO
w
O = , L
w TALAO DE CONTROLO AT TALAO DE LEITURA
— 2 autoridade
Z @ tributaria e aduaneira
Q % autoridade . o Yo e i it e ke A AR Gt
TR ebieaduaneira Ja é possivel pagar os seus impostos por débito direto, efetuando o pedido de adesio através do
Portal ou hum Servigco de Finan¢as

Imposto Municipal sobre Imoveis
IDENTIFICAGAO DO DOCUMENTO

R

IDENTIFICAGAO FISCAL
e

VALOR A PAGAR
1% -

Em alternativa, podera optar por efetuar o pagamento total do IMl, no mes prazo, no valor
de € 5 W0 utilizando a referéncia 1117 %0 w8903

iR

Ver instrugoes no verso S S 5 ~
6 RESERVADO A LEITURA OTICA e NAO DOBRE e NAO ESCREVA e NAO CARIMBE # NAO AGRAFE @

REFERENCIA PARA PAGAMENTO e
111 #5% S = 503 .

ovuw
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis

AREAS (em m?)

Area total do terreno: 1 .2 ”"00 m? Area de implantagio do edificio: r4,0. ~™ m? Area bruta de construgio:

147 .uu0 m? Area bruta dependente: .. “000 m? Area bruta privativa: . ~ 700 m?

DADOS DE AVALIAGCAO

Ano de inscrigao na matriz: 1522 Valor patrimonial actual (CIMI): €...712.49 Determinado no ano: 2013

Tipo de coeficig
Vt* =

acao: Habitacdo Coordenada X: 1ou..” " N0 Coordenada Y: «u...-Z,00
X A X Ca X Cl X Cq X Cv
X 8. ™nn X 1,00 X 1,30 X 1,000 X 0,80

(s NN -

Vt = valor patrimonial tributario, Vc = valor base dos prédios ediﬁcadosI A = area bruta de constru¢do mais a area excedente a area de implantagdo, Ca = coeficiente de
afectacdo, Cl = coeficiente de localizagdo, Cq = coeficiente de qualidade e conforto, Cv = coeficiente de vetustez, sendo A = Aa + Ab + Ac + Ad, em que Aa representa a
area bruta privativa, Ab representa as areas brutas dependentes, Ac representa a area do terreno livre até ao limite de duas vezes a area de implantagao, Ad representa a
area do terreno livre que excede o limite de duas vezes a area de implantagdo.

Tratando-se de terrenos para construg¢do, A = area bruta de construgao integrada de Ab.

* Valor arredondado, nos termos do n°2 do Art.° 38° do CIML.
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

3.2. O Francisco comprou um apartamento na nova urbanizagdo de Semedo. Dirigiu-se a reparticdo de

finangas e solicitou informagéo sobre o IMI (Imposto Municipal sobre Iméveis).

O IMI é um imposto que incide sobre o valor patrimonial tributario dos prédios rusticos, urbanos ou

mistos, situados em Portugal.

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos novos, destinados a habitagdo, ao comércio, a
industria e aos servigos, depende de varios parametros.

Na Tabela 4, encontra-se a avaliagéo do imovel do Francisco, realizada por um perito, segundo
0s parametros usados na determinag@o do valor patrimonial tributario dos prédios urbanos novos

destinados a habitagao.

exame, 2015,
1%fase

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos é obtido pela expresséo seguinte.

Vi=AxCaxClxCqgxCvxVc

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos apurado é arredondado para a dezena de euros
imediatamente superior.

Para 2014, estipulou-se que o valor do IMI dos prédios urbanos seria (0,6% do valor patrimonial
tributario arredondado.

Determine o valor do IMI que o Francisco devera pagar em 2014, de acordo com a avaliagdo realizada
pelo perito.

Tabela 4
Tipo de prédio Predio edificado
Afetacéo Habitagio
;ii.rea bruta. de constrnu:;ao e area excedente 312,32 m2
a area de implantacao (A)
Coeficiente de afetacdo (Ca) 1,00
Coeficiente de localizacdo (Cl) 1,40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (V) 603,00 euros

Secretaria Regional
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
1%fase

3.2. O Francisco comprou um apartamento na nova urbanizacao de Semedo. Dirigiu-se a reparticdo de
financas e solicitou informacao sobre o IMI (Imposto Municipal sobre Imoveis).

O IMI € um imposto que incide sobre o valor patrimonial tributario dos prédios rusticos, urbanos ou
mistos, situados em Portugal.

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos novos, destinados a habitagcdo, ao comeércio, a
industria e aos servigos, depende de varios parametros.

Gabinete do Secretario

da Madeira

Telensino



IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis

Exercicio
exame, 2015,
1%fase

3.2. O Francisco comprou um apartamento na nova urbanizacao de Semedo. Dirigiu-se a reparticdo de
financas e solicitou informacao sobre o IMI (Imposto Municipal sobre Imédveis).

O IMI & um imposto que incide sobre o valor patrimonial tributario dos prédios rusticos, urbanos ou
mistos, situados em Portugal.

O valor patrimonial tributario dos predios urbanos novos, destinados a habitacdo, ao comércio, a
iIndustria e aos servigos, depende de varios parametros.
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

Na Tabela 4, encontra-se a avaliagdo do imovel do Francisco, realizada por um perito, segundo
0s parametros usados na determinacdo do valor patrimonial tributario dos prédios urbanos novos

destinados a habitacao.

Tabela 4

Tipo de prédio Prédio edificado
Afetacio Habitacdo
Area bruta de construcéio e drea excedente -

. ) 31232 m-
3 area de implantacdo (A)
Coeficiente de afetacso (Ca) 1,00
Coeficiente de localizacdo (Cl) 1.40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (Vc) 603,00 euros

exame, 2015,
1%fase
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
1%fase

O valor patrimonial tributario dos predios urbanos é obtido pela expressdo seguinte.

Vit=AxCaxClxCqgxCvxVc

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos apurado € arredondado para a dezena de euros
imediatamente superior.

Para 2014, estipulou-se que o valor do IMI dos prédios urbanos seria (,6% do valor patrimonial
tributario arredondado.

Determine o valor do IMI que o Francisco devera pagar em 2014, de acordo com a avaliagao realizada
pelo perito.
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
1%fase

O valor patrimonial tributario dos predios urbanos é obtido pela expressdo seguinte.

Vi=A xCaxClxCqxCvxVec

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos apurado € arredondado para a dezena de euros
imediatamente superior.

Para 2014, estipulou-se que o valor do IMI dos prédios urbanos seria (,6% do valor patrimonial
tributario arredondado.

Determine o valor do IMI que o Francisco devera pagar em 2014, de acordo com a avaliagao realizada
pelo perito.

Telensino



IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
1%fase

O valor patrimonial tributario dos predios urbanos é obtido pela expressdo seguinte.

Vit=A xCaxClxCqgxCvxVc

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos apurado € arredondado para a dezena de euros
imediatamente superior.

Para 2014, estipulou-se que o valor do IMI dos prédios urbanos seria (,6% do valor patrimonial
tributario arredondado.

Determine o valor do IMI que o Francisco devera pagar em 2014, de acordo com a avaliagao realizada
pelo perito.
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
1%fase

O valor patrimonial tributario dos predios urbanos é obtido pela expressdo seguinte.

Vi=A xCaxClxCqgxCvxVc

O valor patrimonial tributario dos prédios urbanos apurado € arredondado para a dezena de euros
imediatamente superior.

Para 2014, estipulou-se que © valor do IMI dos prédios urbanos;séria (,6% do Valer patrimonial
tributario arredondado.

Determine o valor do IMI que o Francisco devera pagar em 2014, de acordo com a avaliagao realizada
pelo perito.
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
1%fase

Valor do IMI a pagar pelo Francisco em 2014
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IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
Valor do IMI a pagar pelo Francisco em 2014 1%fase

Tipo de prédio Prédio edificado
Vi=A xCax(Cl x( qxCvxVc Atetagao Habitagdo
Area bruta de construgéo e area excedente »
) 312,32 m?
a area de implantagao (A)
Coeficiente de afetagéo (Ca) 1,00
Coeficiente de localizagao (Cl) 1,40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (V¢) 603,00 euros
Secretaria Regional
de Eduéaqé:, Ciéncia e Tecnologia -
Gabinete do Secretario

Telensino



IMI — Imposto Municipal sobre Imoveis Exercicio

exame, 2015,
Valor do IMI a pagar pelo Francisco em 2014 1%fase

Tipo de prédio Prédio edificado

Vi=A % Ca % Cl % Cq % CV X V¢ Afetagao Habitagdo

Area bruta de construgéo e area excedente
a area de implantagao (A)

vt - 3\1‘ 32 x ,. oo x 1,‘.0 4 “‘o X ()’x s x Gob.oa - Coeficiente de afetacéo (Ca) 1.00

312,32 m?

Coeficiente de localizagao (Cl) 1,40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
249G 522
I b é O z Q Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (V¢) 603,00 euros

Madeira Gabinete do Secretario

Telensino



IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
Valor do IMI a pagar pelo Francisco em 2014 1%fase

Tipo de prédio Prédio edificado

Vi=A % Ca % Cl % Cq % CV X V¢ Afetagao Habitagdo

Area bruta de construgéo e area excedente
a area de implantagao (A)

V‘L - 3\1‘ 32 x ,. oo x 1,‘.0 4 “‘o X ()’x s x Gob.oa - Coeficiente de afetacéo (Ca) 1.00

312,32 m?

Coeficiente de localizagao (Cl) 1,40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
249G 522
I b é O z Q Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (V¢) 603,00 euros

Ouseja: 24 530 £

Madeira Gabinete do Secretario

Telensino



IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
Valor do IMI a pagar pelo Francisco em 2014 1%fase

Tipo de prédio Prédio edificado
vt — A b 4 ( a ) 4 ( ]_ 4 Cq ) 4 ( V b4 V C Afetagao Habitagio
Area bruta de construgéo e area excedente »
) 312,32 m?
a area de implantagao (A)
Coeficiente de afetagéo (Ca) 1,00
Coeficiente de localizagao (Cl) 1,40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
_ 2 S
I b Z Z é O z Q Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (V¢) 603,00 euros

Ouseja: 24¢ 530 £

Madeira Gabinete do Secretario

Telensino



IMI — Imposto Municipal sobre Imdveis Exercicio

exame, 2015,
Valor do IMI a pagar pelo Francisco em 2014 1%fase

Tipo de prédio Prédio edificado
Vt=AxCaxClxCqxCvxVc Habtagio
Area bruta de construgéo e area excedente »
) 312,32 m?
a area de implantagao (A)
Coeficiente de afetagéo (Ca) 1,00
Coeficiente de localizagao (Cl) 1.40
Coeficiente de qualidade e conforto (Cq) 1,10
249G 522
I b 6 O z Q Coeficiente de vetustez (Cv) 0,85
Valor base dos prédios edificados (V¢) 603,00 euros

Ouseja: 24 530 £
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